

今年起65岁以上老人定期体检

全国将建统一的居民健康档案,15岁以下人群补种乙肝疫苗

医保能否跨地区报销?针对许多人的这一期待,7日发布的《医药卫生体制改革近期重点实施方案(2009-2011年)》(以下简称《实施方案》)明确,我国将改进医疗保障服务,推广参保人员就医“一卡通”,实现医保经办机构与定点医疗机构直接结算。

医保异地结算三年内推行

随着人口流动的加剧,如退休后投奔子女、派驻到其他城市工作、进城务工等,越来越多的人在就医中遇到难题——报销手续繁琐,在不同城市来回奔波。不少人提出,异地医保不解决将制约市场经济下的人才流动和福利社会框架下的异地医疗,希望出台医疗保障转移、衔接、异地看病的可行方案,建立跨地区、跨省份的基本医疗转移结算办法,形成全国统一的医疗信息网。

为此,《实施方案》指出,建立异地就医结算机制,探索异地安置的退休人员就地就医、就地结算办法。制定基本医疗保险关系转移接续办法,解决农民工等流动就业人员基本医疗保障关系跨制度、跨地区转移接续问题。做好城镇职工医保、城镇居民医保、新农合、城乡医疗救助之间的衔接。

严控高级病房门诊比例

公立医院提供特需服务的比例不超过全部医疗服务的10%。”这是7日发布的《实施方案》中的规定。

近年来,一些公立医院过多设置一些VIP高级病房、特需门诊等特需医疗服务项目,引起社会争议。

业内人士指出,限定公立医院设置过多的特需服务,是使公立医院回归公益性的一项举措,也有利于充分利用紧缺的公共医疗资源为老百姓提供服务。

部分公立医院转制为民营

根据《实施方案》,我国将加快形成多元办医格局,国家将把部分公立医院转制为民营医疗机构。

同时制定公立医院转制政策措施,确保国有资产保值和职工合法权益。

《实施方案》还鼓励社会资本举办非营利性医院。民营医院在医保定点、科研立项、职称评定和继续教育等方面,与公立医院享受同等待遇;对其在服务准入、监督管理等方面一视同仁。此外,国家还将落实非营利性医院税收优惠政策,完善营利性医院税收政策。

新华社

从医改“时间表”看百姓未来所得实惠

2009年开始在全国统一建立居民健康档案

根据《实施方案》,从2009年开始,逐步在全国统一建立居民健康档案,并实施规范管理。定期为65岁以上老年人做健康体检、为3岁以下婴幼儿做生长发育检查、为孕产妇做产前检查和产后访视,为高血压、糖尿病、精神疾病、艾滋病、结核病等人群提供防治指导服务。

2009年增加国家重大公共卫生服务项目

根据《实施方案》,国家将继续实施结核病、艾滋病等重大疾病防控和国家免疫规划、农村妇女住院分娩等重大公共卫生项目。从2009年开始开展以下项目:为15岁以下人群补种乙肝疫苗;消除燃煤型氟中毒危害;农村妇女孕前和孕早期补服叶酸等,预防出生缺陷;帮助贫困白内障患者复明;农村改水改厕等。

2009年公立基层医疗卫生机构全部配备和使用基本药物

根据《实施方案》,2009年初公布国家基本药物目录。不同层级医疗卫生机构基本药物使用率由卫生行政部门规定。从2009年起,政府举办的基层医疗卫生机构全部配备和使用基本药物,其他各类医疗机构也都必须按规定使用基本药物。

2009年在校大学生全部纳入城镇居民医保范围

根据《实施方案》,2009年全面推开城镇居民医保制度,将在校大学生全部纳入城镇居民医保范围。三年内,城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗覆盖城乡全体居民,参保率均提高到90%以上。用两年左右时间,将关闭破产企业退休人员和困难企业职工纳入城镇职工医保,确有困难的,经省级人民政府批准后,参加城镇居民医保。

2010年城镇居民医保和新农合补助标准每人每年120元

根据《实施方案》,2010年,各级财政对城镇居民医保和新农合的补助标准提高到每人每年120元,并适当提高个人缴费标准,具体缴费标准由省级人民政府制定。将城镇职工医保、城镇居民医保最高支付限额分别提高到当地职工年平均工资和居民可支配收入的6倍左右,新农合最高支付限额提高到当地农民人均纯收入的6倍以上。

2011年城镇医保基本实现市(地)级统筹

根据《实施方案》,国家将规范基本医疗保障基金管理,新农合统筹基金当年结余率原则上控制在15%以内,累计结余不超过当年统筹基金的25%。提高基金统筹层次,2011年城镇职工医保、城镇居民医保基本实现市(地)级统筹。

2011年人均基本公共卫生服务经费不低于20元

根据《实施方案》,国家将提高公共卫生服务经费标准。2009年人均基本公共卫生服务经费标准不低于15元,2011年不低于20元。中央财政通过转移支付对困难地区给予补助。

2009年-2011年公立医院改革试点并逐步推开

根据《实施方案》,公立医院改革2009年开始试点,2011年逐步推开。国家将定期开展医疗服务成本测算,科学考评医疗服务效率。公立医院提供特需服务的比例不超过全部医疗服务的10%。

2009年-2011年每县至少1所县级医院基本达到标准化

根据《实施方案》,三年内中央重点支持2000所左右县级医院(含中医院)建设,使每个县至少有1所县级医院基本达到标准化水平。三年内新建、改造3700所城市社区卫生服务中心和1.1万个社区卫生服务站。中央支持困难地区2400所城市社区卫生服务中心建设。

2011年基本医疗保障制度全面覆盖城乡居民

根据《意见》,到2011年,基本医疗保障制度全面覆盖城乡居民,基本药物制度初步建立,城乡基层医疗卫生服务体系进一步健全,基本公共卫生服务得到普及,公立医院改革试点取得突破,明显提高基本医疗卫生服务可及性,有效减轻居民就医费用负担,切实缓解看病难、看病贵问题。

2020年覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度基本建立

根据《意见》,到2020年,覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度基本建立。普遍建立比较完善的公共卫生服务体系和医疗服务体系,比较健全的医疗保障体系,比较规范的药品供应保障体系,比较科学的医疗卫生机构管理体制和运行机制,形成多元办医格局,人人享有基本医疗卫生服务,基本适应人民群众多层次的医疗卫生需求,人民群众健康水平进一步提高。

新华社

关键词

【居民健康档案】 个人信息不会对外公开

卫生部有关负责人表示,建立标准化健康档案有利于协助医生全面了解居民的健康状况,为其提供综合、连续、有效的医疗卫生服务,同时有利于跟踪居民的健康状况和变化,对其进行系统管理。这位负责人表示,在为居民建立健康档案的过程中,将坚持自愿原则;将加强对健康档案信息的规范管理,防止居民健康信息外泄。

北京大学中国经济研究中心教授、卫生部政策与管理研究专家委员李玲表示,针对中国居民流动性不断加强,在全国建立格式、内容相对统一的信息化居民健康档案,将能够确保居民的健康信息,跟人流动,在异地工作居住时能够享受到由政府提供的基本公共卫生服务。


【基本公共卫生服务项目】 让百姓少得病不得大病

卫生部政策法规司司长刘新明表示,基本公共卫生问题是本次医改需要切实予以强化的一个领域。近年来我国慢性非传染性疾病,像高血压、心脏病、脑血管疾病、恶性肿瘤发病率持续上升,对人民健康的威胁越来越大,但是很多群众并不知道这些疾病通过有效的早期干预,完全可以预防的。比如改变一些不卫生、不健康的行为方式和生活习惯,在医改当中政府要做的事情就是要通过基本公共卫生服务等均等化的一些措施,用预防的办法,用健康教育的办法,用早期诊断、早期治疗的办法,来减少和控制各种健康危险因素。

【幼儿生长发育检查】 便于尽早发现缺陷和疾病

卫生部有关负责人表示,目前我国尚未开设免费的儿童生长发育检查项目。配合新医改工作的深入,此项工作将逐步深入。至于具体的检查范围、检查项目等问题,卫生部正和财政部等有关部门做具体的研究。

北京儿童医院侯大夫表示,儿童生长发育检查一般涵盖以下几个方面:各年龄段体格发育检查,包括体重、身高、头围、胸围、坐高、牙齿等。运动机能检查,主要检测小孩的走跑能力,能否熟练地用手指拿东西吃。心智检查,包括是否会用声音表达愿望,能否玩简单的游戏。社会发育检查,测试小孩是否会用哭来引人注意,准确地表示愤怒、害怕、焦急、同情等情绪。侯大夫说,3岁以下儿童的健康状况极不稳定,所以在孩子发育的不同阶段,应该进行定期发育检查,了解孩子的生长发育和健康状况,早期发现身体缺陷和疾病。《京华时报》供稿



全民超人第一季

玉桥在行动

玩新鲜,玩刺激,超人就是你
共拼搏,赢折扣,大奖抱回家

活动咨询电话:85531899

- 时间:3月30日—5月30日
- 主办单位:玉桥市场、南京体育局、户外运动协会
- 媒体支持:南京电视台娱乐频道、扬子晚报、E美食网

报名即有礼

时间:截至4月19日
个人报名:自由组团参赛
团体报名:团体参赛 欢迎家庭、学生组团报名
报名方式:电话报名:85531899
网络报名:www.yuqiao.com
现场报名:玉桥客服中心

海选拼实力

时间:4月11日、4月12日、4月18日、4月19日
地点:玉桥市场广场
挑战方式:轮滑或折返跑

初赛共拼搏

时间:4月25日
挑战方式:“定向越野”,决出8个队参加终极挑战。

决赛赢大奖

时间:5月3日
地点:将军山
挑战方式:定点越野跑、独木舟划行、山地车、轮滑

活动人员专享

报名可得活动专享折扣册,凭此折扣册在玉桥购物,可享受361度、安踏、致致牛仔、金号毛巾、顶点饰品等30余个品牌超低折扣,还可再得精美礼品。

玉桥市场 中央门苏宁超市
www.yuqiao.com